Určení součtové konstanty hranolů

Úkolem bylo pomocí dálkoměru Elta 50 určit součtové konstanty 5 hranolů ( OPTON, PACARD, Zeiss Jena, WILD, Geotronics (AGA) mezi body označenými třínožkami.

Pracovní postup:

a) Vytyčení přímky

1) Do třínožky na bodě 1 jsme postavili dálkoměr, který jsme zhorizontovali a v třínožce na bodě 3 jsme postavili hranol. 

2) Dálkoměrem jsme zacílili přesně na střed hranolu, utáhli jsme horizontální ustanovky  a sklopením dálkoměru jsme vytyčili bod 2 na přímce 13.
3) Jelikož hranoly měli jen méně přesnou krabicovou libelu, na všech bodech jsme provedli horizontaci pomocí dálkoměru.

b) Měření jednotlivých úseků
Na bodě 1 jsme naměřili vzdálenosti na body 2 a 3 na všech 5 hranolů, vždy dvakrát, abychom se ujistili, že není v měření nějaká hrubá chyba. Potom jsme přenesli dálkoměr na bod 2 a naměřili jsme vzdálenosti na body 1 a 3 na všech 5 hranolů, také dvakrát a tento postup jsem opakovali i na 3 bodě, kde jsme naměřili vzdálenosti na body 1 a 2 na všech 5 hranolů, také dvakrát.

Výsledná vzdálenost jednotlivých úseků je potom aritmetický průměr ze 4 měření. 
c) Výpočet součtové konstanty  
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Body 1, 2 a 3 jsou na přímce a pro jejich úseky 12, 23 a 13 platí:

12 + 23 = 13

Pro měřené  úseky 12´,23´ a 13´ platí:

12 = 12´+c

23 = 23´+c

13 = 13´+c

kde c je určovaná součtová konstanta

Po dosazení do předchozích rovnic dostaneme:

(12´+c) + (23´+c) = (13´+c)
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- výpočty jsem přiložené v tabulce
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